



Состоявшееся заседание Думы можно было бы назвать определяющим для судьбы города даже в том случае, если бы был решён только один вопрос - об утверждении генплана. А вопросов в окончательной повестке было двадцать.

Будущее Нижнего определено

За генпланом присмотрят

Событие, которого все нижегородцы ожидали ещё месяц назад, всё-таки свершилось: городская Дума утвердила Генеральный план развития города. Напомним, что в феврале региональное правительство отозвало своё согласование по этому вопросу. Но сейчас все проблемы были ещё раз детально проработаны, и депутаты приняли новый документ почти единогласно. Правда, депутат Александр Перов перед процедурой голосования поставил вопрос о смене зонирования территорий в районе имеющихся гаражных кооперативов (ул. Козицкого - Ванеева). Генплан предусматривает включение места расположения гаражей в рекреационную зелёную зону. Депутат выразил опасения, что при таком зонировании гаражи могут быть снесены. Однако мэр Вадим Булавинов заверил Александра Перова, что законно построенные гаражи никто не тронет, а вот строительство новых кооперативов в центре города необходимо предотвратить.

Председатель комиссии по развитию города, строительству и архитектуре Олег Сорокин предложил, чтобы была выбрана организация, которая будет осуществлять надзор за исполнением генплана. По мнению депутата, эту роль мог бы взять на себя «НижегородНИИгражданпроект», с которым нужно заключить долгосрочный контракт. Его поддержал депутат Владимир Пачёнов, посетовав, что в городе нет главного архитектора, который бы строго следил за выполнением



решений администрации и Думы. Он также добавил, что в трёхмесячный срок руководству города необходимо разработать план реализации генплана и представить его в Думу. Мэр Вадим Булавинов поддержал разработку плана реализации генплана и определения приоритетов в рамках финансовых возможностей. А вот с назначением главного архитектора города есть трудности объективного характера. При существующем низком уровне полномочий муниципалитета в этой сфере и скромной зарплате желающих занять эту должность не находится.



Депутаты Александр Перов и Николай Лапшин.

Бюджет скорректировали

Основной финансовый документ города претерпел изменения, продиктованные временем. Дума утвердила увеличенные расходы на 827 с лишним миллионов рублей, доходов - более чем на 150 миллионов. При этом дефицит вырос с 600 млн. рублей до 1,2 млрд. рублей и составил 5,2% от доходов. Предельно допустимый уровень дефицита составляет 10 % от доходов, так что состояние нижегородской казны вполне стабильно. По вопросу корректировки бюджета от депутатов было только одно выступление с трибуны. Председатель комиссии по образованию, культуре и спорту Ольга Шумакова попросила администрацию города объяснить её избирателям, на каком основании были перераспределены средства, предназначенные для завершения многолетнего долгостроя - ФОКа при школе № 186. Изначально в бюджете предусматривалось 70 миллионов для доведения этого социально значимого объекта до пусковой стадии, а сейчас деньги частично направлены на другое строительство. Градоначальник Вадим Булавинов пообещал провести личную встречу с родительским комитетом школы и разъяснить людям сложившуюся ситуацию.

Больше света - меньше происшествий

Депутаты утвердили муниципальную адресную программу «Освещение придомовых территорий города Нижнего Новгорода в 2010 году». Приволжская столица нуждается в установке около 5,5 тыс. светильников, которые будут размещать на стенах зданий. При

принятии документа было учтено ходатайство председателя комиссии по экологии Михаила Барковского о включении в программу 110 домов в Сормовском районе.

Депутат Роман Булаинов задал вопрос о том, насколько возможно учесть предложения тех территорий, которые не вошли в принимаемую программу, и поинтересовался, предусмотрено ли дополнительное финансирование. Директор департамента жилья и социальной инфраструктуры Сергей Мольков пояснил, что при выявлении дворовых территорий, которые никогда не имели уличного освещения, депутатам

Законно построенные гаражи никто не тронет.

следует обращаться в департамент. Администрация изыщет возможности для дополнительного включения этих дворов в программу.

- Программа очень актуальная и нужная, - резюмировала председатель комиссии по бюджетной, финансовой и налоговой политике Ирина Семашко. - Дома и придомовые территории надо приводить в порядок. Все мы знаем, что чем выше уровень освещённости в тёмное время суток, тем ниже уровень преступности на данной территории.

Депутаты получили информацию ещё по одной важнейшей муниципальной программе - по строительству жилья с привлечением средств инвесторов на 2010-2015 годы. Её цель - снизить нагрузку бюджета и привлечь средства инвесто-

ров. Инвестор должен передать городу не менее 10% квартир в строящемся жилье.

О конкурсах и детях

Живой отклик депутатов вызвал доклад начальника юридического управления городской Думы Ирины Масловой об инициативе внесения изменений в федеральный закон № 94 ФЗ о размещении заказов для государственных нужд. Напомним, что этот вопрос депутаты подняли на предыдущем заседании. По их мнению, существующее положение о муниципальных конкурсах открывает лазейки для недобросовестных подрядчиков. В связи с этим правовым управлением были подготовлены изменения, защищающие интересы горожан. Некоторым принятым мерам показались даже слишком строгими.

Депутат Василий Пушкин, в целом поддержав обращение, обратил внимание на тот факт, что даже один день просрочки со стороны подрядчика может повлечь за собой расторжение договора. Не слишком ли жёстко установлены сроки?

Ему ответил председатель комиссии по экономике, промышленности и предпринимательству Дмитрий Бирман:

- Все обращения предпринимателей будут рассмотрены антимонопольной службой, так что излишняя жёсткость не пройдёт. В то же время заказчик получает возможность своевременно отреагировать на невыполнение обязательств и принять соответствующие меры.

Депутат Михаил Барковский попросил содействия присутствовавших на заседании председателя ЗСНО Виктора Лунина и депутата Госдумы Ольги Носковой в ускорении процесса принятия изменений в закон на федеральном уровне.

Главной темой выступления заместителя председателя комиссии по здравоохранению и социальной защите населения Юрия Ежова стало здоровье юных нижегородцев. Депутат доложил о ходе выполнения муниципальной целевой программы ранней диагностики заболеваний опорно-двигательного аппарата у детей и подростков. Его поддержал депутат Николай Лапшин, который, будучи директором школы, лично наблюдает ужасающую ситуацию с состоянием здоровья молодого поколения. Депутаты сошлись во мнении, что помимо медицинских мероприятий, необходимо развивать общедоступный спорт, бороться с массовой гиподинамией молодёжи.

Подготовила Тамара Лукьянова

ОСТРАЯ ПРОБЛЕМА

Чем опасен полигон

Экологии Нижнего Новгорода может быть нанесён серьёзный ущерб - об этом сообщил депутатом заместителем председателя комиссии по бюджетной, финансовой и налоговой политике Владимир Пачёнов.

Тревогу депутата вызвало запланированное строительство полигона по утилизации твёрдых бытовых отходов (ТБО) вблизи посёлка Берёзовая пойма. Решение о предоставлении участка под свалку принято инвестиционным советом области и городской Думой г. Дзержинска. Тысячи владельцев садовых участков, расположенных в Берёзовой пойме и около тысячи жителей рабочего посёлка обеспокоены таким соседством. Полигон планируется расположить всего в 1400 метрах от границ жилого посёлка. Роза ветров гарантирует осложнение экологической обстановки жителям Сормовского и Московского районов, которые и так не могут похвастаться особо чистым воздухом. Ещё одной бедой такое размещение свалки может обернуться для водоснабжения. Буквально в сотнях метров от границ планируемого полигона расположен водозабор. Фильтрация вредных веществ от свалки делает воду непригодной для нужд населения. Из болот, расположенных рядом с планируемым полигоном, берёт исток речка Чёрная, протекающая по Сормовскому району и впадающая в Волгу. Таким образом, достанется и великой русской реке.

Кроме того, грунт в этом районе состоит из торфяных пластов, и каждое засушливое лето возникает риск пожаров, угрожающих безопасности и города в целом, и автомобильного движения по Московскому шоссе. Размещение полигона будет гарантией непрекращающихся лесных и торфяных пожаров.

Владимир Пачёнов отметил, что новый полигон будет строить та же фирма, которая уже содержит полигон в Игумново. Эти люди на практике доказали неэффективность своей деятельности: в Игумново выявлены множественные нарушения технологии утилизации отходов. Для местных жителей полигон превратился в источник постоянных неприятностей. Так нужно ли нам повторение этой истории в Берёзовой пойме? По словам депутата, договоры по аренде территории уже заключены. И нужно как можно скорее начать активные действия, чтобы не допустить экологической катастрофы. По инициативе Владимира Пачёнова городская Дума Нижнего Новгорода приняла обращение к губернатору Нижегородской области Валерию Шанцеву и в городскую Думу г. Дзержинска с просьбой пересмотреть решение о строительстве полигона ТБО вблизи посёлка Берёзовая пойма.